

外媒速览 The World Outside

多一种角度 同步看世界

Focus

今日关注

《康熙南巡图》残卷 在法拍出天价

据法新社报道 波尔多一家拍卖行透露的消息称, 两幅罕见的中国17世纪绢本画作3月8日在波尔多以189万欧元拍出。

法新社3月8日报道, 与阿兰·布里斯卡迪厄拍卖行接近的人士表示, 一幅长2.58米、宽68厘米的画作起拍价为25万欧元, 拍出117万欧元。画作在人物方面尤其显示出非常细腻的笔法。

另一幅经过修复的画作长3.28米、宽68厘米, 起拍价为20万欧元, 拍出72万欧元。通过电话购得画作的是一位亚洲人。

报道称, 这两幅画作是展示康熙南巡一系列图卷中极罕见的部分。康熙曾下令绘图来纪念其南巡, 清代画家王翬用数年时间完成了12卷《康熙南巡图》。

其中6卷目前在故宫博物院, 两卷在巴黎的博物馆, 1卷在纽约大都会博物馆, 1卷在加拿大的博物馆。还有两卷被认为已遗失。

据报道, 在波尔多被拍买的部分属于第6卷, 该卷曾被一收藏家购得, 上世纪30年代为传给不同的继承人而被分割。



2010年6月20日, 在“街城叠影”展区, 游客在欣赏《康熙南巡图卷》及三维视频(资料图片)

新闻背景 康熙南巡图

康熙南巡图, 绘康熙帝第二次南巡(1689年)从离开京师到沿途所经过的山川城池、名胜古迹等, 每卷均有康熙出现。作品以鲜明的色彩和工整的手法, 真实、细致地表现了所经之处的风土人情及农业、商业的繁荣景象, 具有珍贵的史料价值和艺术价值。

康熙为了进一步缓和满、汉民族之间的矛盾和统治阶级与人民之间的矛盾, 笼络江南的士大夫阶级, 于康熙二十三年至四十

六年(1684年—1707年)的二十四年之间, 先后到东南一带作了六次南巡。为了把“南巡盛典”记录下来, 康熙下令在全国范围内的平民百姓中间, 征求并选拔绘画能手来绘制《南巡图》。在首次南巡的第三年, 王翬得到多人推荐, 于60岁花甲之年带了学生杨晋, 到北京担任侍诏, 主持《南巡图》的集体绘制工作。

《南巡图》经过王翬等众多画家的努力, 历时三年才告完成。

Star

今日之星

哈里携女友 公开秀恩爱



哈里和波纳斯大秀恩爱

据美国《名利场》报道 当地时间3月9日, 英国哈里王子携女友克蕾希达·波纳斯在伦敦观看橄榄球比赛, 两人在大庭广众之下举止亲密, 大秀恩爱。哈里近日还与波纳斯共同出席了在伦敦举行的慈善活动, 引发许多“好事将近”的猜测。此前有报道称, 哈里王子称携女友出席王室家族举行的正式活动。已经有许多哈里王子订婚的消息, 但至今尚未得到王室证实。

现代快报记者 潘文军 编译

Incredble

竟有此事

信箱里发现 1946年寄出的明信片

据美国《华盛顿邮报》报道 3月1日, 家住美国马里兰州乔治王子县的米歇尔·伦纳迪遇到了一件诡异的事。那天她打开信箱取邮件, 却意外发现信箱里有一张1946年寄出的明信片, 明信片上还贴着一张1美分的邮票。

更为吊诡的是, 两天以后, 她又收到了一张同样是1946年寄出的明信片, 明信片的寄出者和寄出地址都和之前的一张一样。

就在伦纳迪挠头之际, 在40英里之外的巴尔的摩县, 89岁的汪达·比奇正在猜想她的姐姐、91岁的梅丽·帕塞拉收到这两张明信片时的表情。比奇在整理旧物时发现了这两张原本是她的姐姐和姐夫1946年寄给她的明信片。

比奇本想让儿子将明信片送给住在佛罗里达的姐姐, 可是却阴差阳错地将明信片装进了一个写有伦纳迪住址的信封里, 因为伦纳迪现在的住址是比奇婚后的第一处住所。明信片是比奇的儿子开车送去的, 上面并没有新的邮戳, 看上去就像是1946年寄出的。

现代快报记者 潘文军 编译

Science

科学新知

老年痴呆 发病前3年可预测

据美国《纽约每日新闻》报道 来自美国乔治敦大学医学中心的研究人员发现, 血液中的生物标记物可检测早期的阿尔茨海默症(俗称老年痴呆)。

来自美国华盛顿乔治敦大学医学中心的神经生物学家霍华德·菲德罗夫和他的同事对525位年龄超过70岁的老人进行测试后, 发现可通过血浆中的10个脂质代谢产物来作为阿尔茨海默症的生物标记物, 其正确预测率可达到90%以上。这个简单的血液测试有可能预测一个健康的人未来2-3年内是否会患上阿尔茨海默症。

研究者称, 通过血液检测将会弥补当前对抗大脑神经性衰退疾病方面的巨大认知鸿沟。而之前治疗对神经性疾病总是在大脑出现衰退后才被发现, 而这时候疾病已很难治疗。

现代快报记者 潘文军 编译

多名华尔街精英 辞职改行做甜品

据美国《纽约每日新闻》报道 4名曾经的华尔街精英辞掉金融业工作, 在美国纽约开起了甜品店。纽约职业顾问朱迪斯·格尔伯格发现, 最近不少她的客户从金融业转战食品业, 她认为这个趋势的出现是由于职场人士对创造力的渴望。

现代快报记者 李欣 编译



前投资银行家 莉兹·法夫

创办Batter & Cream夹心饼店

去年辞职后, 前投资银行家莉兹·法夫从分析饼状图的人变成了做夹心饼的人。去年秋天, 她创建了Batter & Cream网络夹心饼店, 顾客们可以在该店的网站上下单购买甜品。

“我刚进入金融界工作时, 以为这将是我的职业追求,” 现年26岁的法夫说道, “后来我开始意识到, 金融可能不是我的兴趣所在。”有一次, 当她思考要带点什么去参加男友的生日聚会时, 她想到可以将制作夹心饼当成主业。“人们已经吃腻了马卡龙和蛋糕, 对夹心饼感到很新鲜, 因此我想到, 为什么我不能依靠做夹心饼谋生呢?”

今年春天, 法夫就要在纽约开第一家Batter & Cream夹心饼实体店了, 她制作多种口味的夹心饼, 标准大小的夹心饼售价为15美元5个。

法夫表示, 她现在工作的时间依然跟在华尔街时一样长, 但她不用像以前那样每天坐在办公桌前, 而是在厨房里劳动。



前市政信贷分析师 埃文·费尔德曼

创办Doughnuttery甜甜圈店

前市政信贷分析师埃文·费尔德曼2008年辞去了工作, 然后陆续做了几份不同的工作, 最终在去年创办了Doughnuttery甜甜圈店。

40岁的费尔德曼表示: “现在我不再一直担心市场发展趋势了, 我担心的是我的甜甜圈卖得好不好。我意识到只有在为自己工作时, 我才会真正地快乐。”在当分析师时, 费尔德曼的业余时间通常是在吃蛋糕、看电视美食节目中度过的。

去年, 住在纽约上东区的费尔德曼报了烘焙班, 现在他的甜甜圈店已经经营得有声有色。他店里的甜甜圈比普通的甜甜圈更迷你, 他还开发了一些新口味, 比如水果麦片味, 他的甜甜圈售价为6美元6个。

费尔德曼店里的甜甜圈非常受欢迎, 美食频道的《独特甜品秀》还为此做过专门报道。“我现在还是会做一些现金流量分析,” 费尔德曼表示, “技多不压身嘛。”



前花旗银行分析师 帕姆·尼尔森

创办Butter Lane纸杯蛋糕店

前花旗银行分析师帕姆·尼尔森2008年在纽约开了Butter Lane甜品店, 其卖点是“为成年人而开的纸杯蛋糕店”。“在甜品店工作感觉很甜蜜, 因为没人会带着坏心情进来,” 尼尔森表示。除了开店外, 尼尔森还提供纸杯蛋糕制作培训。

“我从小就不玩芭比娃娃, 而是喜欢玩假装上班的游戏,” 49岁的尼尔森说道, 她认为直到开了甜品店后, 她才将自己的工商管理硕士学位“物尽其用”。

不过, 尼尔森的创业过程并非一帆风顺, 她曾一时疏忽, 把盐错当成糖, 做了200多个巧克力蛋糕, 结果全浪费了。“这是典型的烘焙错误,” 尼尔森笑着说, 现在她主要在店面的柜台工作, 将烘焙工作交给了员工。



前房地产金融家 莫汉·马库尔

创办OddFellows冰激凌公司

莫汉·马库尔曾是一名房地产金融家, 现在则是OddFellows冰激凌公司的创始人。他表示, 妻子怀孕时特别想吃冰激凌和炸鸡, 令他有了开一家冰激凌店的想法。

“普通的冰激凌不能令我的妻子感到满足, 她想吃咸味的冰激凌,” 马库尔回忆道, 为此他跟糕点师朋友萨姆·梅森开发出了一款特别的椒盐脆饼口味冰激凌。“那天晚饭后, 我妻子吃掉了整整一品脱冰激凌, 第二天也是如此, 她表示, ‘这冰激凌太好吃了, 你们应该拿出去卖!’”

巧合的是, 当时梅森正好已经有了一半的商业计划, 需要一名合伙人, 于是在去年夏天, 他跟马库尔合作创立了OddFellows冰激凌公司。

马库尔并不后悔离开金融界, 比起穿西装他更喜欢穿牛仔服。“有些前同事对我说, ‘我要是能像你一样创业就好了,’” 马库尔说道, “但实际上创业风险更大。”